

NEMIJA

VAŽNA NAPOMENA:

Vizuelna pomagala uz ovu seriju lekcija možete da naručite u većini DM kancelarija i internet – onlajn prodavnicama. Za spisak DM kancelarija i internet prodavnica u Evropi, molimo vas da posetite www.teachkids.eu/rs i klikom odaberete „Kontakti“.

Slike: Tim Širi

Tekst: Roj Herison

Sadržaj:

Koraci u savetovanju deteta da primi Hrista

Uvod

Upute za učitelja

1. lekcija: PEHARNIK TEŠKOG SRCA
2. lekcija: POZIV ZA GRADNJU ZIDINA I HRAMA
3. lekcija: GRADNJA ZIDINA I SUPROTSTAVLJANJE NEPRIJATELJU
4. lekcija: PREVAZILAŽENJE PROBLEMA MEĐU BOŽJIM NARODOM
5. lekcija: GRAD POSVEĆEN BOGU



Copyright © 1990, 2008 European Child Evangelism Fellowship®
Sva prava zadržana u celom svetu. (Upotreba uz dozvolu.) Materijale je moguće koristiti samo lično, u neprofitne i nekomercijalne svrhe. Posetite www.teachkids.eu/rs radi kompletnih detalja u vezi dozvole.

Koraci u savetovanju deteta da primi Hrista

Koraci koji pomažu detetu koje želi da primi Hrista

Budite sigurni da dete razume sledeće pojmove:

Bog

Ko je Bog?

Bog nas je stvorio. Govori nam kroz Bibliju.

Bog je svet i čist. Voli nas.

Greh

Šta je greh?

Greh je neposlušnost prema Božjim zapovestima. Greh je protiv Gospoda Boga.

Govorite o pojedinim gresima.

Dete je grešnik.

Greh zaslužuje kaznu.

Spasitelj

Ko jedini može da uzme naše grehe?

Božji Sin je umro na krstu za grešnike.

Gospod Isus je vaskrsnuo. On je gospodar svega.

Objasnite detetu kako može biti spaseno.

Objasnite šta Gospod želi da uradimo mi a šta je uradio On.

Upotrebite jedan od sledećih biblijskih stihova (Jovan 1:12, 3:16, 6:37; Dela 16:31, Rimljanima 6:23, 10:13).

Šta Gospod želi da učiniš?

Šta je učinio On?

Upozorite na opasnosti.

Pitajte: „Da li želiš da se pouzdaš u Hrista ili ćeš radije još sačekati?“

Ohrabrite dete da se naglas moli (ako je za to spremno).

Govorite o sigurnosti spasenja.

Vratite se biblijskom stihu koji ste upotrebili.

Govorite o promenjenom životu.

Kažite mu šta može da zna osoba koja se zaista pouzdala u Hrista.

Dajte (kasnije) neke savete o hrišćanskom životu.

1.) Čitaj Bibliju i poslušaj je.

2.) Govori sa Bogom, našim nebeskim Ocem.

3.) Kaži drugima šta je Bog učinio za tebe.

4.) Moli Boga da ti oprostí kada sagrešiš.

5.) Druži se sa ostalim hrišćanima.

6.) Nemoj zaboraviti da je Gospod rekao:
„Nikada te neću ostaviti“.

UVOD

Obnova Jerusalima je interesantan deo istorije Božjeg naroda. Zidovi grada su 140 godina ležali u ruševinama. Nakon mnogo godina zatočeništva u Vavilonu prvo se vratilo 50 000 Jevreja na čelu sa Zerovaveljem i ponovo su sagradili hram. Zatim se vratio Jezdra sa drugom grupom dobrovoljaca da bi obnovili štovanje Boga. Na kraju, oko 445. godine pre Hrista, vratila se i poslednja grupa sa Nemijom kako bi ponovo sagradili zidine i vrata grada.

Ime Nemija znači „Gospod je uteha“ ili „Gospod teši“. Bog je Nemiju upotrebio da bi ohrabrio svoj narod i pomogao mu na poseban način. I pored velike opozicije Nemija je sa narodom sagradio gradske zidine (4 kilometra dugačke) samo za 52 dana. Pored toga bio je reorganizovan sav život u gradu tako da je štovanje Boga moglo biti nastavljeno. U čemu je bila tajna uspeha? Bog je upotrebio Nemiju da bi ostvario svoj plan.

Nemijina knjiga je puna instrukcija kako treba da se radi posao za Boga da bi bio po Njegovoj volji i na Njegovu slavu. Ovih pet biblijskih lekcija je napisano da bi pomoglo pre svega spasenoj deci, ali i nespasena deca mogu od njih da imaju istu korist.

Slike uz ove lekcije je naslikao Tim Širej, član književno-audio-vizuelne sekcije Evropske Dečije misije (CEF). Naša je molitva da dečaci i devojčice uz pomoć ovih lekcija uđu u Božji savršeni plan za njihove živote - spasenje, posvećenje i služba.

„A sve što je u prošlosti zapisano, zapisano je za našu pouku, da strpljivošću i utehom Pisama imamo nadu.“ (Rimljanima 15:4)

Roj Herison

UPUTE ZA UČITELJA

Za svaku lekciju je predložena centralna istina sa primenom za spasenu i nespasenu decu.

U opisu lekcija koriste se ove skraćenice:

CI - tamo gde se u lekciji objašnjava i primenjuje centralna istina,

N - tamo gde je aplikacija za nespasenu decu,

S - tamo gde je aplikacija za spasenu decu.

Od velike pomoći je ako centralnu istinu imate napisanu na papiru da bi je deca mogla pročitati.

Budite fleksibilni kod savetovanja. Na osnovu vašeg učenja deca mogu da imaju pitanja o spasenju ili o hrišćanskom životu. Dajte im do znanja da želite da im pomognete i kažite im šta treba da rade da bi od ove pomoći imali istinsku korist. U neke lekcije smo uključili pomoć ali vi možete da je primenite i u nekom drugom delu programa, izvan biblijske lekcije.

Sledeći primer pokazuje šta možete deci reći: „Kasnije ću u biblijskoj lekciji objašnjavati kako možeš da se ti lično pouzdaš u Gospoda Isusa kao svoga Spasitelja. Ako na kraju ne budeš siguran šta treba da uradiš a želeo bi da ti pomognem, dođi do mene i sedi ne neku od ovih stolica napred kada budu ostali odlazili.“

Na unutrašnjoj strani ovog materijala naći ćete neke korisne upute za pomoć detetu koje želi da primi Hrista.

1. LEKCIJA

PEHARNIK TEŠKOG SRCA

Tekst Svetog Pisma:

Nemija 1:1-2:8

Centralna istina:

Moli se Bogu po Njegovoj volji.

Primena:

za nespasenu decu:

Zamoli Ga da te spasi od greha.

za spasenu decu:

Nađi vremena svakoga dana da Ga slaviš, ispovedaj svoje grehe i moli Ga da ti pomogne.

Stih koji se uči napamet:

Jeremija 33:3

„Zovi me, i odazvaću ti se, i kazaću ti velike i tajne stvari, za koje ne znaš.“

Uvod: Zamisli kako su ljudi živeli pre 2500 godina... **CI**

Razvoj događaja:

1. Nemija, peharnik persijskog cara Bog je imao za njega poseban plan a ima ga i za nas. **CIS**
2. Nemija saznaje da su zidine Jerusalima u ruševinama. **CIS**
3. Moli se:
 - slavi Boga, **CIS**
 - ispoveda grehe, **CIS**
 - moli Boga da mu pomogne oslanjajući se na Njegovo obećanje. **CIS**
4. Nastavlja da se moli. **CIS**
5. Car ga pita zašto je tužan i šta mu je potrebno.
6. Nemija traži dozvolu da ponovo izgradi grad.

Vrhunac:

7. Car odgovara DA.
8. Moli da mu car da pismo koje će mu omogućiti bezbedan put i obezbediti drvo.

Zaključak:

Hoćeš li svakoga dana da nađeš vreme za molitvu? **CIS+N**

Lekcija - Uvod

Možete li zamisliti kako su ljudi živeli pre 2500 godina? Nije još bilo aviona, automobila, novina, telefona a ni televizije. Za ljude koji su živeli u tuđoj zemlji bilo je još teže zato što su bili sasvim odsečeni od vesti iz domovine.

Deci Izrailja, Jevrejima, se desilo nešto vrlo tužno. Bili su zarobljeni i odvedeni u Vavilon. Zašto? Zato što nisu slušali Božije zapovesti, okrenuli su se drugim bogovima i klanjali su se idolima umesto pravom i živom Bogu. Zato je Bog dopustio da budu zarobljeni. Kada su bili daleko od svoje zemlje, srca mnogih od njih su se promenila i počeli su da mole Boga za oproštaj. Bog je uslišio njihove molitve.

CI

Gospod Bog želi da Mu se i mi molimo. Bog je čuo i odgovorio na njihovu molitvu.

Mnogima od njih je omogućio da se vrate u Jerusalim. Persijski car je naredio da im se dozvoli da odu i da izgrade zid u gradu gde se nalazio hram, građevina gde su slavili Gospoda Boga. Bili su jako srećni što su se nakon svega mogli vratiti kući.

Jedan od mladića koji su se rodili u Persiji, zvao se Nemija. U Persiji je Nemija dobio jako važan posao. Radio je u carskoj palati u Susanu.

Slika I - 1

Palata u Susanu je bila predivna. Svuda je bio mermer, zlato i srebro a nameštaj je bio izrađen od posebnog skupocenog drveta. Car Artakserks je imao mnogo slugu i vojnika koji su ga čuvali. Nemija je bio carev peharnik. Možda vam se čini da biti peharnik i nije nešto posebno, ali u to vreme to je bila velika čast. Pre nego su hrana i piće bili servirani caru, on je morao sve da isproba. Sve se ovo radilo da se zaštiti car od mogućeg trovanja. Ako peharniku nije bilo loše i nije umro, car je znao da i on može slobodno da jede i pije. Ovo nam pokazuje da je car imao veliko puzdanje u peharnika. Car je sa njime često razgovarao i Nemija je znao o svim važnim odlukama koje su se ticale Persijskog carstva.

Ali Bog je pripremao Nemiju za još važniji posao. No prvo je morao da dobro radi svoj posao u palati.

CIN

Bog ima za tvoj život poseban plan. Prva stvar koju Bog želi da uradi u tvom životu je da te spasi od greha. Isto tako kao što to nisu činili ni ljudi nekada davno, ni ti nisi slušao Božije zapovesti. U Bibliji piše da bi trebalo da volimo Gospoda Boga svim svojim srcem. (Matej 22:37) Ali mi često mislimo samo na sebe i na ono šta želimo. Spremni smo da ne poslušamo ono što Bog kaže o krađi i laži ako nam to pomaže da dođemo do vlastitog puta. Upravo zato je potrebno da uzveruješ u Gospoda Isusa Hrista. Samo On može da ti oprostí grehe i da te učini onakvim kakav bi trebao da budeš. Umro je za tebe na krstu i posle vaskrsnuo. Da li Boga raduje tvoj život? Ako znaš da ne, obrati Mu se danas. Molitva koju Bog želi da čuje od svakoga od nas jeste: „Bože, budi milostiv meni grešnome.“ (Luka 18:13) Zamoli Ga da bude tvoj Gospod i Spasitelj. On je obećao da neće odbiti nikoga ko k Njemu dođe. (Jovan 6:37) Ako ti je potrebna pomoć kako bi mogao da dođeš do Njega, reci mi to na kraju ovog sastanka. Možeš da dođeš i da sedneš na jednu od ovih stolica u prvom redu. Vrlo rado ću ti reći šta moraš da uradiš a šta je Gospod obećao da će uraditi da bi te spasio.

Slika I - 2

Nemija je bio na visokom položaju u palati i uživao je veliki ugled. Činilo se da je u svemu uspešan. Jednog zimskog dana je čuo vest koja ga je jako rastužila. Njegov se brat Ananije sa još nekoliko Jevreja vratio u Susan

Učitelj će pokazati kartu koja se nalazi pred kraj slikovnice.

Učitelj će pokazati Jerusalim na karti.

Učitelj će pokazati Susan na karti.

nakon posete Jerusalimu. Nemija ih je pitao: „Kako žive ljudi u Jerusalimu? Kako to tamo izgleda?“ Oni su mu odgovorili: „ostatak što osta od ropstva onde u zemlji u velikoj je nevolji i sramoti, i zid je jerusalimski razvaljen i vrata su mu ognjem popaljena.“ (Nem. 1:3) Nemija je bio jako tužan dok je razmišljao: „Nakon svih tih godina ljudi u Jerusalimu nemaju nikakvu zaštitu od neprijatelja. Lopovi mogu da ulaze i izlaze kad god požele jer tamo nema nikakvih kapija koje bi ih zaustavile. Nije ni čudo da su ljudi razočarani i izgubili su srce kada ih ismevaju drugi narodi koji žive u njihovoj okolini.“

CIS

Da li znaš da i mi koji pripadamo Gospodu, često možemo da se nađemo u sličnoj situaciji? Ne razgovaramo sa Bogom i ne živimo za Njega tako kako bismo trebali. Da li si ponekad razočaran svojim hrišćanskim životom? Ljudi u Jerusalimu su bili jako razočarani zato što je njihov grad bio u ruševinama.

Slika I - 3

Kakva je bila Nemijina reakcija na vest iz Jerusalima? Biblija nam govori da je „seo i plakao.“ (Nem. 1:4) Nemija je bio tužan i počeo je da se moli. Čak nije ni jeo, toliko je bio potišten zbog onoga što se dešavalo u Jerusalimu. Nemijina molitva je zapisana u Bibliji. (Nem. 1:5-11) To je zaista predivna molitva. Bog je želeo da bude zapisana u Njegovoj Reči da bismo se i mi mogli moliti onako kako On to želi - onako kao što se molio Nemija. Kako se Nemija molio?

Najpre je govorio kako je Bog velik. Rekao je: „oh Gospode Bože nebeski, Bože veliki i strašni...“ (Nem. 1:5) Gospod je svemoguć, On je car nad svime. Na početku svoje molitve Nemija je govorio i o tome da je Bog veran i da uvek ispunjava svoja obećanja onima koji Ga vole i slušaju Njegove zapovesti.

CIS

Trebalo bi i mi da damo Bogu čast i da Ga slavimo kao Nemija zato što je toliko velik i veran. Možemo Mu verovati i možemo biti sigurni da će odgovoriti na naše molitve.

Nakon slavljenja Boga Nemija je govorio o svojim gresima i gresima naroda. Rekao je: „Skrivismo Ti i ne držasmo zapovesti ni uredbe ni zakona koje si zapovedio...“ (Nem. 1:7)

CIS

Nemija je rekao da i on nije slušao Boga. Da li smo i mi spremni da kažemo Bogu da Ga nismo slušali? Svako od nas čini u svom hrišćanskom životu mnogo neispravnih stvari a Biblija kaže da treba da molimo Boga da nam oprost. (Luka 11:4, 1. Jov. 1:8-9). On je obećao da će nam oprostiti naše grehe i očistiti nas.

Nemija je najpre slavio Boga i dao mu čast, zatim je ispovedio svoje grehe a tek posle svega toga je molio za pomoć. U svojoj molitvi koristio je obećanje koje je Bog dao narodu pre mnogo godina preko svoga sluge Mojsija. Bog je rekao da će ih ako budu živeli u grehu rasejati među mnoge narode ali ako se ponovo okrenu prema Bogu da Ga slušaju, okupiće ih iz udaljenih gradova i dovešće ih ponovo u Jerusalim.

CIS

Kada se molimo, mislimo na to, šta je Bog rekao. Onda znamo da se molimo po Njegovoj volji. I mi možemo da spomenemo Bogu Njegova obećanja. Nemija se nije molio samo uopšteno. Molio se za konkretnu stvar „daj danas sreću sluzi svojemu i učini da nađe milost pred ovim čovekom.“ (Nem.1:11) Molio je Boga da kod cara naiđe na razumevanje kada bude govorio sa njim. Bog je pokazivao Nemiji da može da pomogne svom narodu a Nemija je bio spreman da ide. Reci Bogu i danas svoju potrebu i budi spreman da uradiš bilo šta što će ti pokazati.

Učitelju, vi ili neko od dece pročitajte ovaj deo iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Učitelju, vi ili neko od dece pročitajte ovaj deo iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Učitelju, vi ili neko od dece pročitajte ovaj deo iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Slika I – 4

To je bila predivna molitva. Nemija je nastavio da se ovako moli puna četiri meseca. Možda se činilo da je to jako dugo vreme.

CIS

Bog želi da nastavimo da se molimo ako znamo da je to Njegova volja. Ponekad moramo dugo da čekamo na Božiji odgovor. Znam o čoveku koji se zvao Džordž Miler i koji se tokom sedamdeset godina svakoga dana molio za spasenje jednog svog prijatelja. Na kraju je ovaj čovek uzverovao. Uzverovao je na sahrani Džordža Milera. Da li se i ti moliš da neko od tvojih prijatelja ili iz tvoje porodice bude spasen? Nemoj da posustaneš iako si se već molio nekoliko meseci ili godina.

Nemija se ovako molio nedelju za nedeljom. Jednog aprilskog dana davao je caru vino. Pre toga je u njegovoj prisutnosti uvek bio veseo, ali sada se prvi put pokazala njegova tuga. Car Artakserks je to odmah primetio i pitao ga je: „što si lica nevesela, kad nisi bolestan?“ (Nem. 2:2) Car je razmišljao o tome šta bi moglo toliko da ga tišti.

Nemija se jako uplašio. Znao je da nije dozvoljeno da se pred carom bude tužan. Znao je i o tome da je car Artakserks naredio da se zaustave svi dotadašnji radovi na zidinama Jerusalima (Jezdra 4:21). Nemija je caru odgovorio: „kako ne bih bio lica nevesela, kad je grad gde su grobovi mojih otaca opustio i vrata su ognjem spaljena?“ (Nem.2:3) Nemija je čekao šta će reći car. Da li će ga oterati? Bog je uslišio njegovu molitvu i car je rekao: „šta hoćeš?“

Nemija je vrlo dobro znao koliko mnogo će sve zavisiti od toga šta će se sada dogoditi, zato pre no što se obratio caru, brzo se šapćući pomolio Bogu. Zatim je rekao: „ako je ugodno caru i ako ti je mio sluga tvoj, pošalji me u Judeju u grad gde su grobovi otaca mojih da ga sagradim.“ (Nem. 2:5)

Šta će reći car? Hoće li biti ljut na njega? Hoće li odbiti njegov zahtev?

Car je rekao Nemiji: „koliko ti vremena treba na put, i kad ćeš se vratiti?“ (Nem. 2:6)

Car se složio. Kako je to bilo predivno! Nemija je znao da je to Bog omogućio. Za Boga nije ništa preteško. Sa Njim su moguće sve stvari.

Slika I - 5

Nemija je znao da će mu biti potrebna careva pomoć da bi mogao da ode do Jerusalima i da tamo obnovi razrušene zidine. Već je razmišljao šta će sve trebati da se tamo uradi. Pošto je već izračunao, mogao je da kaže caru koliko će put biti dugačak. Rekao je: „ako je ugodno caru, da mi se da knjiga za knezove preko reke da me prate dokle ne dođem u Judeju i knjiga za Asafa čuvara šume careve.“ (Nem. 2:7-8)

Čuvari su mogli da Nemiju zadrže na putu do Jerusalima, zato mu je od cara bilo potrebno pismo koje bi mu obezbedilo siguran put. Bilo mu je od cara bilo potrebno pismo koje bi mu obezbedilo siguran put. Bilo mu je potrebno i drvo da popravi vrata i druge delove grada. Car je ponovo rekao: „Da.“

Gospod je radio u carevom srcu pa je bio voljan da pristane. Zato je Nemija rekao: „I dade mi car jer dobra ruka Boga mojega beše nada mnom.“ (Nem. 2:8)

Car mu je dozvolio da u Jerusalimu popravi sve što je potrebno. Dobio je i pismo koje će mu obezbediti siguran prolaz i drvo iz careve šume. Bog je odgovorio na njegovu molitvu.

Pročitajte ovaj deo iz Biblije.

Pročitajte ovaj deo iz Biblije.

CIS	<p>Bog želi da Mu i ti sve kažeš u molitvi. U Bibliji Bog kaže: „Zovi me i odazvaću ti se, i kazaću ti velike i tajne stvari za koje ne znaš.“ (Jeremija 33:3)</p> <p>Hoćeš li se i ti moliti Gospodu onako kako nam govori u svojoj Reči? Hoćeš li naći svake nedelje vremena da proslavljaš Boga za to kakav On jeste, da Mu kažeš o lošim stvarima koje si uradio i da Ga moliš da pomogne tebi i drugima?</p> <p>Nemija je vadio Bogu i On ga je uslišio na predivan način. Gospod danas govori tebi i meni: „Zovi me i odazvaću ti se.“ (Jeremija 33:3)</p>
CIN	<p>Ako još nemaš Gospoda Isusa u svom životu, hoćeš li Ga zamoliti danas da postane tvoj Gospod i Spasitelj? Samo On ti može oprostiti grehe i može te načiniti onakvim, kakav želi da budeš. Nemoj da odugovlačiš sa odlukom da dođeš Gospodu Isusu. Ovo je molitva koju želi da se moliš: „Gospode, spasi me.“ Obećao je da neće oterati nikoga ko god dođe k Njemu. Uzveruj u Gospoda Isusa Hrista i videćeš kako je On divan Spasitelj i Gospod.</p>

Pitanja za kviz

- | | |
|--|--|
| <ol style="list-style-type: none"> 1. Zašto je Bog dozvolio da deca Izrailja udu odvedena u ropstvo u Vavilon? (Bili su neposlušni Božijim zapovestima i klanjali su se idolima umesto pravom i živom Bogu.) 2. Šta je bila dužnost peharnika? (Da isproba carevu hranu i piće kako bi ga zaštitio od trovanja.) 3. Kakve vesti je doneo Nemijin brat, zbog čega se ovaj jako rastužio? (Da su ljudi u Jerusalimu u nevolji i da su zidine razrušene.) 4. Kakvi su sve problemi zbog ovog snalazili Jerusalim? (Nije bilo zaštite od neprijatelja, pljačkaši su mogli da ulazi i izlaze bez problema.) 5. Kako je Nemija započeo svoju molitvu? (Slavio je i veličao Boga, zatim je priznao grehe.) | <ol style="list-style-type: none"> 6. Koliko dugo se Nemija molio, pre nego je došao pred cara? (Četiri meseca.) 7. Šta mi treba da radimo, kada Bog ne odgovori odmah na naše molitve? (Ne odustajati, već nastaviti sa molitvom.) 8. Šta je Nemija uradio još jednom pre nego je zatražio uslugu od cara? (Molio se.) 9. Nemija je tražio od cara pismo, zašto ga je trebao? (Da bi bezbedno putovao kroz razne provincije, kao i da bi dobio drva iz carske šume.) 10. Šta Bog obećava onima koji dođu k Njemu? (Nikoga neće da odbaci.) |
|--|--|

2. LEKCIJA

POZIV ZA GRADNJU ZIDINA I HRAMA

Tekst Svetog Pisma:

Nemija 2:9-20

Centralna istina:

Gospod Bog ima posao za hrišćane.

Primena:

za spasene:

Moli Boga da te vodi i upotrebljava.

Stih koji se uči napamet:

Dela 9:6

„Gospode! Šta hoćeš da činim?“

Uvod - Direktan početak:

Mora da je to bio predivan dan kada je Nemija krenuo na put...

Razvoj događaja:

1. Put u Jerusalim
2. Nemija saznaje kakva je situacija. CIS
3. Sanavalat i Tovija se ljute. CIS
Zavidni smo, zlonamerni i potreban nam je Hrist. CIS+N
4. Nemija noću razgleda zidove.
Cena Božijeg posla CIS
5. „dajte da zidamo zidove Jerusalimske...“
6. Narod se slaže.
7. Neprijatelji se podsmevaju.

Vrhunac:

„Bog nebeski daće nam sreću a mi sluge Njegove ustasmo i zidamo;“

Zaključak:

Dozvoli Gospodu da te vodi i upotrebljava.

On ti daje snagu i hrabrost. CIS

Učenje stiha

Stih koji se uči napamet:

Dela 9:6

„Gospode! Šta hoćeš da činim?“

Za vreme učenja stiha napamet objasnite šta se dogodilo dok je Savle putovao u Damask gde je trebalo da progoni hrišćane. Video je svetlost sa neba i čuo je glas koji je govorio: „Savle, Savle, zašto me progoniš?“ Kada je Savle postao svestan da razgovara sa Isusom Hristom, rekao je: „Gospode! Šta želiš da činim?“

Nazvao je Isusa Gospodom i dozvolio je da On preuzme vođstvo u njegovom životu. U tom trenutku je Savle bio spasen - njegovi gresi su bili oprošteni i njegov život je bio promenjen.

Gospod želi da spasi i tebe i da promeni i tvoj život. Potrebno je samo da se u Njega pouzdaš i da dozvoliš da On preuzme vođstvo u tvome životu.

Ako želiš upravo danas da se pouzdaš u Gospoda Isusa a nisi siguran šta treba da uradiš, rado ću s tobom o tome da popričam. Ako želiš da nešto više saznaš o tome kako možeš biti spasen, ostani da sediš na svome mestu i nakon završetka našeg sastanka. Kada te budem video da sediš, doći ću do tebe i popričaćemo više o veri u Gospoda Isusa.

Lekcija

Slika II – 1

Učitelju, vi ili neko od dece pročitajte ovaj deo iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Pokažite Jerusalim na karti. Pokažite takođe obe reke.

Mora da je to bio predivan dan kad je Nemija sa ljudima krenuo na put. Mnogo meseci je molio za ovaj dan. Car je izdao dozvolu da se ponovo izgrade gradski zidovi. Konačno je došlo vreme da krenu u Jerusalim. Možete zamisliti kako li je samo Nemija bio uzbuđen. Sve se ovo dogodilo jer, kako je rekao, „dobrostitiva ruka Boga mojega bješe nada mnom.“ (Nemija 2:8)

Biblija kaže da je car sa njima poslao i konjanike i vojvode kako bi ih štitili tokom dugog puta. Trebalo je da to bude put dugačak više od 1100 kilometara. Ljudi u Susanu su sigurno posmatrali kako odlaze i razmišljali da li će ikada uopšte doći u Jerusalim. Najpre su morali da prođu reku Tigris a zatim reku Eufrat. Car je dao Nemiji pismo za knezove provincija kroz koje je prolazio. Carevo naređenje se moralo poslušati tako da su mogli da nastave putovanje. Putovali su i putovali. Svakim danom su bivali bliže Jerusalimu.

Slika II – 2

Konačno nakon puta koji je trajao oko tri meseca, došli su do zemlje Judeje. Već iz daljine su mogli da vide grad Jerusalim, odnosno ono, što je od njega ostalo. Kako su morali da budu zahvalni što ih je Bog sa sigurnošću vodio celim putem. Upravo ovo je bilo mesto sa kojeg su njihovi preci bili odvedeni u zarobljeništvo.

Kada je Nemija razgovarao sa ljudima iz Jerusalima saznao je da su jako razočarani. Nije im odmah rekao zašto je došao. (Nem. 2:16) Hteo je najpre da sazna kako stvari stoje.

Bog je doveo Nemiju u Jerusalim da tamo za Njega izvrši jedinstven posao. Bog ima jedinstven posao i za tebe ako si se pouzdao u Gospoda Isusa Hrista. Bog može da upotrebi i tebe da dovedeš druge Gospodu Isusu. Može da te upotrebi da pomažeš drugim hrišćanima da rastu u hrišćanskom životu. Ima savršen plan za svaki dan pa tako bez obzira da li smo kod kuće, u školi ili na igralištu, On nas vodi do onih kojima smo potrebni. Ako si hrišćanin, da li svakoga dana moliš Boga da te vodi po Njegovoj savršenoj volji?

Postoji pesma koju možeš da koristiš kao molitvu:

*„Gospode, Ti me vodi, evo me tu sam, upotrebi me.
Želim da sam Tobom snažno upotrebljen.
Da li na ulici ili preko mora,
Gospode, evo me tu sam, upotrebi me.“*

Nemija je dozvoljavao Bogu da ga vodi i upotrebljava.

Slika II – 3

Međutim, bila su dva čoveka koji su bili ljuti zbog Nemijinog dolaska - Sanavalat, upravitelj Samarije i Tovija Amonac. Oni nisu voleli Jevreje a znali su da je Nemija došao da pomogne ovim ljudima. Nisu želeli da Judeja ponovo postane jaka. Po njihovom mišljenju trebalo bi da jake budu samo njihove provincije - Samarija i Amon, tako da su bili veoma nesrećni.

Kada mi kao hrišćani činimo Božiju volju, uvek ima ljudi kojima se to ne dopada. Uznemire se kada vide da se razlikujemo od njih zato što volimo Gospoda Isusa Hrista. Ponekad možda mogu da požele da unište naše udžbenike ili bicikli. Ponekad drugima govore o nama ružne stvari. Ne budi iznenađen ako ti se dogode slične loše stvari. Bilo je ljudi koji nisu voleli

CIS

CIS

Možda znate pesmu slične sadržine, ili izmislite melodiju na ovaj tekst i naučite decu da je pevaju.

Dozvolite deci da odgovore.

Gospoda Isusa dok je bio na zemlji tako da i sada postoje ljudi koji ne vole nas zato što Ga sledimo. Da li to treba da nas zaustavi da govorimo drugima o Gospodu Isusu? Da li bi to trebalo da nas spreči da pomazemo onima kojima je pomoć potrebna?
Ne!

Nemija nije dozvolio Sanavalatu i Toviji da mu zabrane da u Jerusalimu uradi Božiji posao. Zamolimo Boga da nam pomogne da nastavimo posao za Njega svakoga dana. Kada je Meri Slesor počela da o Gospodu Isusu podučava decu u Dandi, banda dečaka su pokušali da je zastraši i povredi. Ali ona je nastavila, nije odustala. Kasnije je postala misionarka i otišla u Afriku.

CIN

Učitelju, vi ili neko od dece pročitajte ovaj deo iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Sanavalat i Tovija su bili protiv Nemije. Možda si i ti jedan od onih koji su nekada bili ljubomorni i neprijateljski raspoloženi prema hrišćanima. Ti i ja smo grešnici. Samo jedan jedini može da uzme kaznu koju smo zaslužili za naše grehe i da promeni naš život. To je Gospod Isus Hrist. On je na krstu podneo kaznu za naše grehe. U Bibliji piše: „Hristos je umro za nas bezbožnike.“ (Rimljanima 5:6) Kako je to divno! Možeš da dođeš kod Njega, vaskrslog Spasitelja, i sada. Pouzdaj se u Njega celim svojim srcem i oprostiće ti. Promeniće tvoj život.

Slika II – 4

Nemija je bio u Jerusalimu već treći dan, ali o svojim planovima nije još nikome ništa rekao. Želeo je prvo da mu sve bude jasno. Kako je mogao da razgleda zidine a da o tome niko ne zna? Pa sačekao je noć, kada su ljudi već bili u krevetima. Zatim je sa nekoliko prijatelja izašao iz grada da osmotri vrata i zidove. Jako pažljivo je razgledao zidove i ono što je još ostalo da stoji. Bio je to tužan pogled. Na nekim mestima je bila takva gomila kamenja i otpada da tu nije mogla da prođe ni životinja na kojoj je jahao. Nemija je sjahao i išao peške. Ovako je ova grupica ljudi počela svoj put kod vrata od doline i polako je prolazila oko zidova. Nemija je morao tačno da zna šta će morati da uradi.

CIS

Gospod Isus je govorio o važnosti pažljivog razmišljanja o tome, čemu ćemo morati da se odupiremo kao hrišćani. Rekao je da ako neko želi da zida kulu, najpre izračuna troškove da bude siguran da će moći da završi posao. (Luka 14:28-30) Da li si svestan koliko može da te košta da činiš ono, što želi Gospod? To znači da staviš Gospoda na prvo mesto, ispred svojih ličnih želja. Možda bi ti kao hrišćanin želeo da provedeš več u igri kod kuće ali Gospod ti pokazuje da je nekome na ulici potrebna tvoja pomoć. Šta bi trebalo da uradiš? Možeš da kažeš: „Ta druga osoba i nije baš tako važna.“ Ili „Gospode, želim da činim Tvoju volju i nije važno koliko me to košta.“ Slediti Hrista i činiti Njegovu volju ne znači samo to da On dolazi na prvo mesto u načinu na koji provodimo svoje vreme, već i u načinu na koji trošimo svoj novac. Ne kupujemo samo tako, šta nam se dopadne, već dozvoljavamo Gospodu da nas vodi. Molimo Ga da nam pomogne da deo našeg novca dajemo za to, da drugi mogu da čitaju evanđelje. Neki hrišćani misle da nam Bog računa samo velike stvari - kako postati misionar ili propovedati. U većini slučajeva činiti Božiju volju znači biti veran u malim stvarima - kao što je pomoć prijatelju ili davanje za misijski rad. Nije to uvek lako, ali Bog će uvek biti sa Svojom decom isto tako kao što je nekada davno bio sa Nemijom.

Nemija je razgledao zidove i vrata. Video je šta treba da se radi. Bio je to veliki posao. Sledećeg dana će otkriti svoj plan.

Slika II – 5

Sledećeg dana Nemija je pozvao predstavnike naroda. Rekao im je: „Vidite u kakvom smo zlu, Jerusalim pust i vrata mu popaljena ognjem; dajte da zidamo zidove Jerusalimske, da više ne budemo rug.“ (Nem. 2:17)

Oni koji su živeli oko Jerusalima podsmevali su se ljudima u gradu zbog njihovih razrušenih zidova.

Nemija je želeo da shvate kako je velika potreba da se sa time nešto učini. Nije probao da posao uradi sam. Rekao je: „Hajde da sa tim zidovima nešto uradimo, vi i ja zajedno.“

CIS

Bog želi da radimo zajedno sa onima koji vole Gospoda. I ovde ih Nemija poziva: „dajte da zidamo zidove Jerusalimske.“

Da bi ih ohrabrio pričao im je kako mu je Gospod do tada pomagao. „Car Artakserks mi je dao šta sam tražio jer je dobra ruka Boga mojega bila nada mnom.“

Rekao im je kako je car odobrio da se ponovo izgrade zidovi, kako je dao pismo za knezove i za drvo iz careve šume. Pošto je Bog za njih već toliko učinio, sigurno će im pomoći i u građenju zidova. Nemija je čekao, šta će na to reći ljudi. Da li će hteti da rade sa njim ili će sve ostaviti tako kako jeste?

Ljudi su odgovorili kao u jedan glas „ustanimo i zidajmo.“ (Nem. 2:18) Bili su voljni da otpočnu sa radom. Možete zamisliti kako je Nemija bio srećan. Ljudi su bili spremni da sarađuju.

Vest se brzo širila. I neprijatelji Jevreja su čuli da će ponovo zidati zid. Kada je ova vest došla do Sanavalata, Tovije i Gisema podsmevali su se: „šta to radite? da se nećete odmetnuti caru?“ (Nem. 2:19) Neće Jevrejima biti lako da rade ovaj posao.

Uprkos tome, Nemija je neprijateljima odgovorio:

„Bog nebeski daće nam sreću, a mi služe Njegove ustasmo i zidamo; ali vi nemate dijela ni prava ni spomena u Jerusalimu.“ (Nem. 2:20)

Nemija je bio odlučan da radi posao u koji ga je Bog pozvao i niko i ništa ga neće zaustaviti.

CIS

Ako si hrišćanin, možeš da se moliš: „Gospode, šta hoćeš da činim?“ Gospod ima za tebe posao i želi da ga uradiš. Bog te može upotrebiti svakoga dana da budeš svedok u svojoj kući, u školi ili na igralištu. Dozvoli da te Gospod vodi i upotrebljava kao što je to radio i sa Nemijom. Ponekad će to možda biti jako teško, seti se kao su se Jevrejima podsmevali njihovi neprijatelji. Ali ti možeš da gledaš na Gospoda, da ti da snagu i hrabrost da budeš Njegov svedok i da radiš za Njega. On će ti pomoći da živiš za Njega i vodiće te kako bi mogao da uvek kažeš prave reči.

Pokažite Stih – „odgovor naroda“. Nemija 2.lekcija i pročitajte ga zajedno sa decom.

Pitanja za kviz

1. Kakvu dodatnu zaštitu je dao car da ide sa Nemijom na put?
(Vojnike konjanike i vojvode.)
2. Koliko kilometara su prešli od Susana do Jerusalima?
(Preko 1100 km.)
3. Zašto Nemija nije odmah rekao ljudima u Jerusalimu razlog njegovog dolaska?
(Želeo je sam da se uveri kakvo je stanje sa zidinama.)
4. Na koji način Bog koristi vernike?
(Da vode druge da veruju u Boga i da im pomažu u njihovim potrebama.)
5. Zašto Sanavalat i Tovija nisu bili srećni kada je Nemija došao?
(Nisu želeli da Izrael ponovo postane jaka država.)
6. Kako je Nemija uspeo da ispita stanje na zidinama a da ga niko nije primetio?
(Noću je otišao da istražuje situaciju na zidinama.)
7. Kako je Nemija ohrabrio knezove, sveštenike i stanovnike Jerusalima da posao izgradnje zidina može da se uradi?
(Rekao im je šta je već Bog uradio – dozvola od cara, pismo za bezbedno putovanje i obezbedio im je drvo iz šume.)
8. Stih koji smo pročitali zajedno, Nemija 2:18 nam pokazuje da su se ljudi složili da rade na izgradnji zidina, šta u Nem.2:18 piše?
(„ustanimo i zidajmo.“ Nem. 2:18)
9. Šta su Tovija, Sanavalat i Gisem radili kada su čuli vest o izgradnji zidina?
(Ismevali su im se.)
10. Kada ti se ljudi rugaju i kada su protiv tebe, zato što veruješ u Boga i što mu služiš, da li treba da prestaneš drugim ljudima da govoriš o Njemu?
(Ne, Bog će nam pomoći da budemo svedoci za Njega.)

3. LEKCIJA

GRADNJA ZIDINA I SUPROTSTAVLJANJE NEPRIJATELJU

Tekst Svetog Pisma:

Nemija 3. i 4. glava

Centralna istina:

Budi spreman da se suprotstaviš
teškoćama

Primena:

za spasene:

Moli Boga da ti pomaže.

Ne zaboravi kako je velik i moćan.

Stih koji se uči napamet:

Rimljanima 8:31

„Ako je Bog za nas, ko će protiv nas?“

Uvod: Dečak se nalazi u planinama. Otac mu kaže: „Grbe (neravnine, ispupčenja) su ono što nam pomaže da se popnemo više“ CIS

Razvoj događaja:

1. Nemija planira posao i ohrabruje radnike. Bog ima posao za svakog hrišćanina. CIS
2. Sanavalat i Tovija se podsmevaju Jevrejima. CIS
3. Neprijatelji planiraju napad.
4. Narod se moli i čuva grad. CIS
5. Narod se plaši, pretili im napad.
6. Narod se raspodeljuje na najmanje zaštićena mesta.
7. Ne zaboravi, Gospod je velik i moćan. CIS
8. Jedna grupa ostaje na straži, druga radi naoružana.
9. „Naš Bog će se boriti za nas.“

Vrhunac:

Narod nastavlja sa radom.

Zaključak:

Šta ćeš da radiš kada budeš imao poteškoća sa drugima? CIS

Kratka lekcija za nespasenu decu

S obzirom na to da je glavna lekcija za spasenu decu, ispričajte deci ovu kratku lekciju u prethodnom delu programa. Dok pričate možete da pokažete sliku II - 5.

U današnjoj lekciji ćemo reći kako su ponovo bili izgrađeni zidovi Jerusalima. Interesantno je da prva vrata koja se spominju na spisku jesu Ovčija vrata. (Nem. 3:1) Nalazila su se u blizini hrama u severoistočnom delu Jerusalima. Sve ovce koje su bile određene za žrtvovanje u hramu donosile su se upravo kroz ova vrata.

Ovčija vrata nas podsećaju na Gospoda Isusa Hrista. On je umro na krstu kako bi platio za naše grehe. Ali ustao je iz mrtvih i ponovo je živi Spasitelj. Zato je Gospod Isus rekao: „Ja sam vrata. Ko kroz mene uđe, biće spasen. Ulaziće i izlaziće i nalaziće ispašu.“ (Jovan 10:9) Postoji samo jedan način na koji se može biti izbavljen od greha a to je kroz veru u Isusa Hrista. Isus Hrist je vrata spasenja za tebe i mene.

Kada bih svakoga od vas pitao na kojoj strani vrata spasenja se nalaziš danas, kakav bi bio tvoj odgovor? Jesi li još uvek napolju ili si već prošao kroz ova vrata i znaš da si spasen? Ako kroz vrata spasenja nisi prošao, možeš upravo danas da zamoliš Gospoda Isusa da postane tvoj Spasitelj i Gospod.

Da li si svestan da si grešnik i da radiš ono što ne bi trebao? Da li si svestan da je Isus Hrist jedini Spasitelj, jedini ko može da ti oprostí grehe i da od tebe učini ono što želi? Hoćeš li proći danas kroz ova vrata spasenja u Božije carstvo? Potrebno je da Ga primiš kao svoga Spasitelja i Gospoda. Možeš da Mu kažeš baš ovo: „Dragi Gospode Isuse, verujem da si Ti za mene umro na krstu i ustao iz mrtvih. Primam Te sada kao svoga ličnog Spasitelja i Gospoda. Verujem da mi Ti opraštaš moje grehe i izbavljaš moju dušu.“ Onda možeš radi Njegovog obećanja da veruješ da si spasen. On je rekao: „Ja sam vrata. Ko kroz mene uđe biće spasen.“

Napomena za učitelja

Pre nego što počnete lekciju, objasnite da ćete na kraju sastanka biti na raspolaganju svakome ko želi da više sazna o tome, kako može biti spasen ili kome je potrebna pomoć u njegovom hrišćanskom životu. Odredite mesto na koje mogu deca doći nakon sastanka.

Lekcija – Uvod

Mali dečak je krenuo sa ocem na šetnju u planine. Brdo na koje su se penjali je bilo jako strmo i iz njega je virilo mnogo kamenja. Dečak se okrenuo prema ocu i upitao ga: „Zašto je Bog stvorio planine sa toliko grba - neravnina?“ Otac se na trenutak zamislio a zatim je rekao: „Grbe – neravnine su ono po čemu se penjemo.“ Naravno time je mislio da je kamenje bilo potrebno jer im je pomagalo da se penju sve više i više.

CIS

Tako je to i u hrišćanskom životu. Svako od nas ima neke probleme a ponekad se ljudi trude i da nas povrede. Možemo se čuditi zašto Bog dopušta da se dešavaju ovakve stvari, ali upravo za vreme ovih teških vremena učimo vrlo važne lekcije za naš hrišćanski život; učimo da se više pouzdajemo u Gospoda Isusa i da činimo ono što On želi. Bog nam pomaže kada se nađemo u nevoljama i kada su drugi protiv nas. Bog koristi nevolje da bi nas načinio onakvima kakve želi da budemo. Zapamti: „Grbe – neravnine su ono po čemu se penjemo.“

Nemija se našao u mnogim nevoljama dok je činio Božiju volju. Već smo govorili o tome kako su se neprijatelji podsmevali Jevrejima zato što su hteli da ponovo izgrade zidove Jerusalima. Nemija je ljudima rekao:

„Bog nebeski daće nam sreću, a mi sluge Njegove ustasmo i zidamo.“ (Nem. 2:20) I tačno to su i radili.

Učitelju, vi ili neko od dece pročitajte ovaj deo iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Slika III – 1

Bilo je tu mnogo posla: ruševine i popaljena vrata su morali da uklone, kamenje je moralo da se opere pre nego što se ponovo koristilo za zidanje zida. Zidovi su morali da budu popravljeni, i vrata na koja su morala biti stavljena krila, brave i prijevornice (grede koje osiguravaju vrata). Situacija nikako nije bila takva da bi svako mogao da radi šta mu je volja. Nemija je morao da napravi plan kako bi svaka osoba radila na pravom mestu i radila baš ono, šta treba da radi. Bog je vodio Nemiju da zamoli ljude da rade u grupama na tim delovima koji su bili najbliži njihovim kućama. Rad blizu njihovih porodica bi bio od pomoći. Muškarci koji su stanovali oko Jerusalima, bili su zamoljeni da rade na tim delovima zida gde je bilo malo kuća. Ukupno su bile 42 grupe radnika: neki su bili sveštenici u hramu ili oni koji su služili u hramu, drugi zlatari, apotekari, vojnici, trgovci... Svi su bili uključeni. Nemija je odabrao nekoliko ljudi koji su nadgledali rad na svom delu zida da bi se uverili da se sve radi valjano. Znali su ko gde radi i neprestano su hrabрили ljude. Pomenuo je na primer čoveka po imenu Varuh koji je radio naročito teško. (Nem. 3:20) Pomenuo je kako su ljudi iz Tekoje, sela udaljenog od Jerusalima oko 15 kilometara, popravili dva dela zida i pored toga što njihovi vođe nisu hteli baš ništa da rade. (Nem. 3:5,27)

CIS

Neka deca odgovore.

Sećate se šta smo naučili prošli put? „Bog ima posao za svakog hrišćanina.“ Očekuje da će raditi zajedno sa drugim hrišćanima. Želi da se Njegov posao radi na najbolji mogući način. U Bibliji piše: „Što god činite, činite iz duše, kao da je za Gospoda, a ne za ljude... Gospodu Hristu služite!“ (Kološanima 3:23-24) Kod kuće možeš zajedno sa svojom sestrom hrišćankom ili bratom hrišćaninom da uradiš razne domaće poslove i pomogneš roditeljima i to tako kao da ne radiš za roditelje već za Gospoda. Sa svojim hrišćanskim drugarima u školi možeš da doprineseš dobrom svedočanstvu za Gospoda tako što ćeš svojim životom i ustima svedočiti kako je divan tvoj Spasitelj. Svojim molitvama i darovima možeš da pomogneš misionarima i drugim hrišćanima da šire evanđelje o Spasitelju.

Učitelju, vi ili neko od dece pročitajte ovaj deo iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Svaki hrišćanin ima u radu za Gospoda i danas svoju ulogu isto tako kao što je onda davno u Jerusalimu svako imao svoju ulogu kod zidanja zida.

Slika III - 2

Ali bilo je ovde i ljudi koji nisu hteli da zid bude sazidan. Jedan od njih, Sanavalat, je zaista bio vrlo ljut kada je saznao o radovima koji su se vršili. Sanavalat je bio knez, upravitelj Samarije. Želeo je da zadrži moć samo za sebe i za Samariju. Sanavalat je počeo da se podsmeva Jevrejima pred ljudima koji su bili sa njim i pred armijom Samarije.

Govorio je: „Šta rade ti nemoćni Judejci? Da li to oni hoće da obnove zidine? Hoće prinositi žrtve Bogu? Da li hoće li hoće u jednom danu da završe zid? Da li to oni žele da koriste ovo spaljeno kamenje iz ruševina?“ (Nem. 4:2)

Tovija, upravitelj Amona je takođe bio tamo. I on se podsmevao Jevrejima: „neka zidaju; da lisica dođe i popne se na zid, srušiće taj njihov kameni zid.“ I ostali su se smejali. (Nem. 4:3)

Uvek se nađu ljudi koji su spremni da se podsmevaju kada činimo ono, što želi Gospod. Govore: „Šta imate od toga što pripadate Hristu? Nikuda nećete stići sa vašim molitvama i pričama o Isusu. To je samo gubljenje vremena!“ Ismejavaće i vas i sve što piše u Bibliji. Često oni koji se ismejavaju znaju da budu jako okrutni. To je zato što ne žele da uzveruju u Gospoda Isusa i da Mu dozvole da promeni njihove živote.

Da li ti se već desilo da si govorio prijatelju o Gospodu Isusu a on ti se podsmevao? Šta bi trebalo da radiš? Razgovarajte o mogućim reakcijama kao na primer:

- a) Probaj da ih i ti povrediš.
- b) Plači i kaži da nikada više nikome nećeš govoriti o Isusu.
- c) Kaži roditeljima (to može da pomogne).
- d) Kaži o tome Bogu (najbolji odgovor).

Šta je u Bibliji zapisano, šta je uradio Nemija? Pročitajmo i saznaćemo. Nemija nije počeo da se svađa sa ovim ljudima. Nije im govorio nikakve ružne reči. Nemija je samo molio Boga da se pobrine za ovaj problem.

Molio se: „Čuj, Bože naš kako nas preziru; obrati rug njihov na njihovu glavu... jer te dražiše za one koji zidaju.“ (Nem. 4:4-5)

Prva stvar koju bi hrišćanin trebao da uradi kada doživljava neprijatnosti od ljudi koji mu se podsmevaju, jeste da se moli. Kaži Gospodu kroz šta prolaziš i zamoli Ga da se On pobrine za to. Ako ide neko protiv Božije volje, moraće za to da odgovara Gospodu. Nemoj da gubiš vreme traženjem načina kako da im se osvetiš. Ostavi to Gospodu. On će uraditi ono što je ispravno. Možda neko zbija šale sa tobom zato što si hrišćanin. Reci Gospodu o ovom problemu i predaj to u Njegove ruke. Nemoj dozvoliti da te to zaustavi u činjenju Božije volje. Nemija i njegovi prijatelji su mogli da nastave sa radom zato što su prepustili Gospodu problem sa neprijateljima koji su im se podsmevali.

U Bibliji piše da se zidanje nastavilo jer je narod imao volju da radi. (Nem. 4:6) U rad su uključili cela svoja srca i ništa ih nije moglo zaustaviti. Radili su dan za danom stavljajući kamen do kamena. Bio je to ogroman posao zato što je zid oko Jerusalima bio dugačak 4 kilometra. Ljudi su bili ohrabreni jer su već sazidali više od polovine zida.

CIS

Učitelju, dozvoli deci da odgovore. Razgovarajte o različitim mogućnostima.

Da bi deca razumela dužinu zida, navedite udaljenost dva mesta u vašoj oblasti, koja su poznata deci a koja iznosi 4 km.

Slika III – 3

Ni njihovi neprijatelji se nisu samo tako lako predali. Bili su jako ljuti da se popravljavanje zidova nastavlja i da je počelo da se zatvara što je bilo provaljeno. Neprijatelji iz okoline Jerusalima su se udružili kako bi isplanirali napad na grad. Sa severa je tamo bio Sanavalat i Samarijanci, sa istoka Tovija i Amonci, sa juga Gisen sa Arapima i sa zapada Azoćani. Grad Jerusalem je bio opkoljen.

Kako da se odgovori na situaciju koja je značila nesreću i borbu protiv Jerusalima? Šta mislite da bi trebalo da urade? U Bibliji piše da su ljudi uradili dve stvari. Kao prvo - molili su se. Ovoga puta se nije molio samo Nemija već svi. Znali su da je bez Boga ova situacija beznadežna. Računali su sa Gospodom Bogom i molili su Ga da ih zaštiti. Ali Nemija je uradio još nešto. Odredio je neke ljude da danonoćno čuvaju grad.

CIS

Gospod Isus je znao da ćemo mi hrišćani morati da se odupiremo mnogim problemima sa ljudima. Ljudi nas ne napadaju sa mačevima i kopljem, ali mogu da rade ili govore stvari koje nam nanose probleme. Šta bi uradio ako bi ti neko od tvojih drugara rekao:

- a) Odričeš se mnogo zabave zato što si hrišćanin.
- b) Probao sam već cigarete pa čak i drogu, nećeš da probaš i ti?
- c) Svi govore o onom novom filmu o crnoj magiji. Hoćeš da dođeš kod mene da ga zajedno pogledamo?
- d) Glupo je verovati da je Bog stvorio sve za šest dana. Naša učiteljica je rekla da je to trajalo milionima godina.

Gospod Isus kaže: „Bdite i molite se, da ne padnete u iskušenje.“ (Matej 26:41)

Jevreji su se molili i odabrali su ljude koji će čuvati grad. Neprijatelji jevrejskog naroda su pak bili odlučni da zaustave gradnju zida. Odlučili su da još neće napasti Jerusalem.

Tako je Nemija morao da se odupire još jednom problemu. Ljudi su jako teško radili već najmanje mesec dana. Nisu samo teško radili na zidinama i to po ceo dan, nego su neki od njih morali i danju i noću da čuvaju stražu.

Svi su već bili jako umorni pa su zato došli kod Nemije i rekli mu: „klonula je snaga nosiocima, a otpada ima mnogo, ne možemo zidati zida.“ (Nem. 4:10)

Bili su razočarani i izgledalo je kao da će odustati.

Bio je tu još jedan problem. Sanavalat i njegovi prijatelji su pronosili lažne vesti da pripremaju iznenadni napad na grad. Doći će sa svih strana da ih poubijaju. Biblija kaže da je deset puta bilo pretnji napadom. (Nem. 4:12) Zaista, moralo je to biti jako teško vreme.

Slika III - 4

Nemija je znao da mora nešto da preduzme. Najpre je poslao nekoliko ljudi da čuvaju stražu iza zida i tamo gde su zidine bile najmanje zaštićene. Cele porodice su morale da stoje zajedno i da drže oružje - mačeve, koplje i lukove.

Zatim, kada je Nemija o svemu dobro razmislio, obratio se narodu i njegovim vođama: „ne bojte ih se. Pomenite Gospoda velikoga i strašnoga...“ (Nem. 4:14)

CIS

Bog će se pobrinuti za njih. Toliko mnogo je za njih već učinio. U Bibliji stoji napisano: „Ako je Bog za nas, ko će protiv nas?“ (Rimljanima 8:31) Bog pomaže hrišćanima kada moraju da se odupiru ljudima koji su protiv njih. Možda u školi ima neko ko na tvoj račun zbija šale ili se trudi

Ostavite decu da reaguju i trudite se da im pomognete da nađu pravi odgovor za svaki od problema.

Učitelju, vi ili neko od dece pročitajte ovaj deo iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Pročitajte ovaj deo iz Biblije.

da te povredi, zato što veruješ u Gospoda Isusa Hrista. Dva dečaka hrišćanina su putovala svaki dan u školu autobusom. Dugo vremena drugi dečaci su im skoro svakog dana govorili ružne reči i terali su ih da to ponavljaju. Nije bilo lako izdržati toliko podsmevanje. Ali dečaci su mislili na to da je Gospod sa njima i zato nisu hteli da ponavljaju psovke i druge ružne reči. I vi mislite na Boga. On je velik i moćan

Nemija je rekao narodu da tako čine i takođe ih je ohrabrio da budu spremni da se bore kako bi zaštitili svoje porodice u Jerusalimu. I to je funkcionisalo.

Do njihovih neprijatelja je stigla vest da ih Jevreji čekaju spremni, zato su odustali od tajnog napada a narod je mogao da se vrati poslu na zidinama.

Slika III – 5

Od toga dana Nemija je podelio narod na dve grupe. Jedna grupa je radila na zidinama dok je druga bila na straži. Pa čak i oni koji su radili držali su u ruci i oružje. Svako od njih je imao i mač. Zato što su bili raštrkani (rasuti) po zidu Nemija je sa sobom uvek imao trubu i upozoravao je sve čim bi primetio bilo kakav znak opasnosti. Kada su čuli zvuk trube, znali su da treba da napuste posao i da se skupe na jednom mestu, da sa Nemijom odbiju napad. Nemija je znao da sami ne mogu da pobeđu neprijatelja ali bio je siguran u Božiju pomoć. Zato što se pouzdao u Gospoda, mogao je da kaže: „Bog naš vojevaće za nas.“ (Nem. 4:20)

Ni Nemija ni narod se nisu predavali kada su došle nevolje. Čitamo u Bibliji da su nastavili da rade od ranog jutra do kasno u noć. Pa čak ni noću niko nije napuštao svoje mesto i nije se vraćao kući. Ostajali su među zidovima Jerusalima da bi mogli zajedno da brane grad. Kada su Nemija i oni koji su stražarili krenuli da legnu i da se odmire, nisu skidali odeću. Oružje im je uvek bilo pri ruci tako da su bili svakog trenutka spremni da brane grad. Bog je bio sa njima i pomagao im je.

CIS

Kada se pouzdaješ u Gospoda Isusa Hrista, On je s tobom da bi ti pomogao kada su drugi protiv tebe. Bog ti kroz ovaj deo Svoje reči govori da treba da:

- moliš Boga da ti pomogne,
- misliš na to kako je On silan i moćan Gospod.

Šta ćeš uraditi ako se ove nedelje budeš morao suočiti sa neprijatnostima koje ti mogu napraviti drugi? Da li će te to zaustaviti da činiš ono, šta Bog želi? Čitamo u Bibliji: „Ako je Bog za nas, ko će protiv nas?“

Budi spreman da se suočiš sa problemima i nemoj da odustaješ od toga, šta Bog želi da činiš. On će ti pomoći.

Pitanja za kviz

1. Kako Bog može da iskoristi poteškoće u našim životima?

(Kroz njih nam pomaže da učimo da Mu verujemo i da nas oblikuje da budemo sličniji Njemu.)

2. Kakav posao su ljudi morali da rade kako bi ponovo izgradili zidove?

(Morali su uklone otpad, operu kamene blokove, zidaju, naprave kapije. *Nije potrebno da deca navedu sve ove stvari.*)

3. Koliko grupa radnika je bilo?

(42)

4. Kako su se zvala dvojica, koji su se podsmevali Jevrejima?

(Sanavalat i Tovija.)

5. Koju životinju su spomenuli?

(Lisicu.)

6. Šta je Nemija uradio, umesto da im uzvрати vikom?

(Molio se i tražio od Boga da reši ovaj problem.)

7. Šta mi treba da radimo umesto toga da želimo da uzvratimo istom merom, nekome ko nas se podsmeva?

(Reći Bogu o problemu koji imamo i prepustiti da ga On reši.)

8. Kada su neprijatelji planirali da napadnu grad, osim molitve, šta je Nemija još uradio?

(Izabrao je ljude da danju i noću čuvaju grad.)

9. Kasnije je Nemija podelio narod u dve grupe. Šta je svaka grupa radila?

(Jedna grupa je popravljala zidove a druga je čuvala stražu.)

10. Kakav je bio signal za slučaj opasnosti?

(Zvuk trube.)

4. LEKCIJA

PREVAZILAŽENJE PROBLEMA MEĐU BOŽJIM NARODOM

Tekst Svetog Pisma:

Nemija 5. i 6. glava

Centralna istina:

Bog pomaže svojoj deci da budu mudra.

Primena:

za spasene:

Čitaj Božiju reč. Moli Boga da ti pomogne da uvek odgovaraš na pravi način.

Stih koji se uči napamet:

Jeremija 33:3

„Zovi me, i odazvaću ti se...“

Uvod: Bog je pomogao Nemiji i Jevrejima već mnogo puta... Najveće nevolje dolaze tek sada.

Razvoj događaja:

1. Siromašni ljudi se žale - nedovoljno hrane, pozajmice, njihova deca su prodavana u ropstvo.
2. Nemija govori protiv greha bogatih **CIS**
3. Primer Josija **CIS**
4. Sanavalat, Tovija i Gisem šalju poruke da se sastanu sa Nemijom.
5. On ne želi da napusti posao i moli se. **CIS**
6. Semaja pokušava sa zastraši Nemiju da bi se sakrio na svetom mestu.
7. On to odbija. **CIS**

Vrhunac:

(slika 5) Zidovi Jerusalima su završeni. Bog je to učinio.

Zaključak:

Bog može i u tvome životu da učini predivne stvari. **CIS**

Lekcija - Uvod

Bog je već na mnogo načina pomogao Nemiji i Jevrejima. Odgovorio je na Nemijine molitve i dao je da uspe kod kralja Persije. Bezbedno ih je doveo do Jerusalima. Bog ih je čuvao kada su neprijatelji pokušavali da ih zaustave. Pomogao im je kod popravljavanja zidova koji su sada već do pola bili sazidani.

Slika IV - 1

Ali najveće nevolje su tek dolazile.

Najpre su kod Nemije došli siromašni ljudi i njihove žene i rekli su mu:

„Naše porodice se uvećavaju a nemamo dovoljno žita za hleb.“ Drugi problem je bio u tome što su ljudi ostavili posao na poljima da bi mogli da grade zidine. Govorili su: „Nemamo više novca i moramo da pozajmljujemo od onih koji su nešto uštedeli da bismo mogli da kupimo hranu. Dužni smo i za poreze persijskom caru pa i za to moramo da pozajmljujemo.“ (Pogledaj Nem. 5:2-4) Bogati Jevreji su sada tražili da im vrate više novca nego što su pozajmili. To znači da su siromašni Jevreji morali da se trude da zarade mnogo više da bi pokrili to što su pozajmili. Ako je neko na primer pozajmio 1000 dinara morao je da vrati oko 1200 dinara.

Imali su još i goru vest za Nemiju: „Ovi bogati ljudi koji su Jevreji isto kao i mi, teraju nas da im prodajemo svoju decu da kod njih rade kao robovi zato što ne možemo da platimo svoj dug. Mi to nikada nećemo moći da platimo.“ Nemija se jako naljutio kada je saslušao ljude koji su došli da mu se požale. Zašto? Ne samo zato što su vođe naroda bile pohlepne i okrutne već su kršili i Božije jasne zapovesti. (Pogledaj 2. Mojsijeva 22:24 i 3. Mojsijeva 25:36-37) Takođe nisu poštovali to što nijedan Jevrejin nije mogao da uzme drugog Jevrejina kao roba. (Pogledaj 3. Mojsijeva 25:39-42) Tako su ovi bogati ljudi u Jerusalimu sagrešili protiv Boga.

CIS

Bog je i nama pokazao ispravan način života ali ni mi nismo poslušali Božije zapovesti. U Bibliji piše da treba da volimo Boga i bližnje. Vrlo često volimo sebe i stvari oko nas više nego Boga. Često smo pohlepni i sebični. Ako ti neko ponudi kolač zar ne želiš da ono najveće parče bude tvoje? Da li si već nekada prepisivao u školi da bi dobio veću ocenu? Da li si već nekada uzeo nešto što ti ne pripada? Možda neku igračku ili novac, možda je to bila nečija hemijska olovka, gumica. Samo jedan jedini može da nam oprostí grehe i da nas učini drugačijima. To je Gospod Isus Hristos koji je za nas umro na krstu a posle je vaskrsnuo. U Bibliji piše: „veruj Gospoda Isusa Hrista i spašćeš se.“ (Dela 16:31) Počni da se pouzdaješ u Njega i zamoli Ga da te spasi. To obećanje je istinito. On će te spasiti - oprostíće ti tvoje grehe i načiniće te onakvim kakav želi da budeš. Da li želiš da to učini za tebe? Zamoli Ga za to upravo sada. Gospod Isus Hristos će te danas spasiti ako počneš da se u Njega pouzdaješ.

Pročitajte stih iz Biblije.

Slika IV - 2

Nemija je bio ljut zato što su ljudi grešili protiv Boga. (Nemijin bes zbog ove stvari je bio u redu, često naš bes nije najbolja vrsta reakcije.) Pažljivo je razmišljao šta bi trebalo da uradi.

CIS

Gospod mu je dao mudrost za ovaj težak problem. Za nas koji verujemo u Gospoda Isusa Hrista je važno da kod Njega tražimo mudrost da bismo znali šta treba da radimo. Nama je jako lako da uradimo pogrešnu stvar ali Gospod želi da nas vodi svakoga dana.

Nemija se pouzdao u Gospoda i verovao je da će mu On dati mudrosti. Pozvao je sve ljude da im kaže šta će da uradi. Najpre se obratio vođama naroda: „Tražite od naroda više novca nego što ste im pozajmili. Teško smo se borili da naš narod bude slobodan od drugih a vi ih ponovo prodajete kao robove. To što radite nije ispravno. Zar ne treba da radite to što govori Božija reč? Šta će na to reći naši neprijatelji?“ (Pogledaj Nem. 5:7-9)

Car Artakserks je imenovao Nemiju za upravitelja Judeje. Imao je 150 ljudi koji su radili za njega. „Pogledajte“ - rekao je, „ja i braća moja i momci moji davali smo im novaca i žita, ali oprostimo im taj dug.“ (Pogledaj Nem. 5:10)

Nemija je činio prema Reči Božijoj. Nije tražio od vođa naroda da rade nešto što nije radio on sam. Nastavio je: „Hajde, vratite im danas polja njihova i vinograde i maslinike i kuće i što im na stotinu uzimate od novca i žita i vina i ulja.“ (Nem. 5:11)

Mora da su se osećali jako postideeni zbog toga šta su uradili jer su obećali: „vrat ćemo i nećemo iskati od njih; učinićemo kako veliš.“ (Nem. 5:12)

CIS

Nemija je učinio ono što nalaže Biblija. Iz nje dolazi prava mudrost. Božija Reč je uvek ispravna i istinita. I mi možemo da dobijemo ovu mudrost ako slušamo Božiju Reč, Bibliju i ako radimo ono što u njoj piše. Sve što nam je potrebno u životu da znamo za Gospoda nalazi se u Njegovoj Reči. Za hrišćanina je Biblija kao vodič kroz život. Da li svakoga dana nalaziš vremena za čitanje Biblije? Da li se trudiš svakoga dana da uz Božiju pomoć primenjuješ u životu ono o čemu Biblija govori? Nikada nećeš ići pogrešnim putem ako budeš sledio Božiju Reč i ono što govori.

Pogledajte u 2.Dnevnika 34-35 i 2. Kraljevima 22-23,30.

Skoro 200 godina pre Nemije je mali dečak Josija postao car nakon smrti svoga oca. Njegov otac kao i drugi carevi pre njega, učili su narod da se klanja idolima umesto pravom živom Bogu. Josija je bio tužan i želeo je da ljudi slede pravi put. Jednoga dana jedan čovek je u hramu našao deo Božije Reči i doneo je Josiji. On je pozvao ljude da slušaju Božiju Reč. Govorio je: „Nismo slušali Božije zapovesti i zaslužili smo kaznu.“ Molili su Boga za oprostjenje greha i počeli su da žive po Njegovoj Reči. To je donelo zemlji predivnu promenu.

CIS

Bog je zaista mudar i ako sledimo Njegovu Reč i mi ćemo imati istinsku mudrost. U Psalmima se nalazi jedan stih koji kaže: „Razumniji postah od svih učitelja svojih; jer razmišljam o tvojim otkrivenjima.“ (Psalam 119:99) Možemo biti mudriji (uz Božiju pomoć) od svih naših učitelja u školi ako budemo sledili to, što Bog govori u svojoj Reči.

Učitelju, vi ili neko od dece pročitajte ovaj deo iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Nemija je zatražio od knezova da urade ono šta piše u Božijoj reči - da obećaju da će vratiti sve šta su uzeli. Zatim je uradio neobičnu stvar. Istresao je svoju dugu odoru koju je imao na sebi i rekao: „ovako da istrese Bog svakoga iz kuće njegove i iz truda njegova ko god ne ispuni ove reči.“ (Nem. 5:13) Narod je bio zadovoljan, knezovi su uradili kako su rekli.

Slika IV - 3

Sada kad je Bog pokazao odgovor na ovaj problem, ljudi su mogli da se vrate radu na zidinama. Međutim, neprijatelji Božijeg naroda nisu hteli samo tako lako da se predaju. Posao je bio skoro završen. Zidovi su bili sagrađeni samo još gradska vrata je trebalo da se stave na svoje mesto.

Pročitajte stih iz Biblije.

Sanavalat, Tovija i Gisem su Nemiji poručili: „hodi da se sastanemo u

kom selu i u polju Ononskom.“ (Nem. 6:2) To je bilo mesto udaljeno oko 30 kilometara od Jerusalima. Činilo se kao da žele da se sastanu sa Nemijom i da pričaju o miru. Izgledalo je kao prijateljski poziv, ali Bog je znao šta se dešava i dao je Nemiji mudrost za ispravnu odluku.

Pročitajte stih iz Biblije.

„A oni su mislili zlo za mene“ - rekao je Nemija. (Nem. 6:2)

Pročitajte stih iz Biblije.

Želeli su da narod stekne pogrešan utisak o Nemiji ili čak da ga i ubiju. Bog je pomogao Nemiji da jako mudro odgovori. Poslao je Sanavalatu, Toviji i Gisemu ovakvu poruku: „u poslu sam velikom, zato ne mogu doći. Jer bi stao posao kad bih ga ostavio da dođem k vama.“ (Nem. 6:3) Nemija nije dozvolio da ga bilo šta ili bilo ko zaustavi u poslu koji mu je Gospod naredio da izvrši. Ako bi ovi ljudi želeli, mogli su da dođu u Jerusalim da tamo sa njim razgovaraju. On je nastavio sa Božijim poslom.

CIS

Za svakoga od nas koji smo hrišćani je važno da znamo šta Bog želi da radimo. Često će se ljudi oko nas truditi da nas uvuku u ono što Bog ne želi da radimo. Pa čak i naši prijatelji nam mogu reći: „Dođi s nama u kladionicu. To je baš super osećaj, strava. Uzmi cigaretu, neće ti naškoditi. Pogledaj ovaj DVD film, samo tako da vidiš o čemu se radi.“ U ovakvim situacija nam je potrebna Božija pomoć da kažemo „NE“ isto tako kao što je Nemija odbio da prekine Božiji rad. Moli Boga da ti pomogne da odgovoriš ispravno. On pomaže Svojoj deci da budu mudra.

Četiri puta su neprijatelji poslali Nemiji istu poruku, ali Nemija je svaki put odgovorio isto. Nije želeo da ih poslušaju. Kada su shvatili da neće da napusti Jerusalim, probali su nešto drugo. Kada je Nemiji stiglo peto pismo bilo je namerno otvoreno. Nadali su se da će ga pročitati mnogo ljudi. U pismu je stajalo:

Pročitajte stih iz Biblije.

„Čuje se po narodima i Gasmuj kaže da se ti i Judejci mislite odmetnuti, zato zidaš zid, i hoćeš da im budeš car, kako se govori, i da si postavio proroke da razglašuju za tebe u Jerusalimu i govore: car je u Judeji. A to će doći do cara, nego hodi da se dogovorimo.“ (Nem. 6:6-7)

Bog je ponovo pomogao Nemiji da ispravno odgovori. Jednostavno im je poručio: „nije tako kako ti kažeš; nego si sam izmislio.“ (Nem. 6:8)

Zatim je Nemija uradio ono što smo videli da je radio već mnogo puta - molio se.

Pročitajte stih iz Biblije.

„Zato, Bože, ukrepi ruke moje“. (Nem. 6:9) Znao je da kada se njegovi neprijatelji trude da ga zaustave i zastraše, potrebna mu je Božija pomoć. Bog je čuo njegovu molitvu i odgovorio je.

Slika IV - 4

Nemijini neprijatelji su ponovo pokušali da ga prevare. Čovek koji se zvao Semaja a koji je živio u Jerusalimu, pretvarao se da se boji neprijatelja. Zaključao se u svojoj kući i poručio je Nemiji da dođe da ga poseti. Semaja je rekao da mu je Bog dao vest za Nemiju:

„Da odemo zajedno u dom Božiji usred crkve... jer doći će noću da te ubiju.“ (Nem. 6:10)

Bog je pomogao Nemiji da vidi da Semaja laže, zato je odgovorio: „zar čovek kojeg je Bog odabrao da izgradi zidine može da se okrene i da beži?“ (Nem. 6:11)

Nemija je znao kao i svi drugi da samo sveštenik sme da uđe u hram

Ako bi tamo ušao neko drugi, Bog je rekao da će da umre. (Pogledaj 4. Mojsijevu 18,7) Nemija nije bio sveštenik i znao je da je ovo samo još jedan trik. Tovija i Sanvalat su potplatili Semaju da zastraši Nemiju. Hteli su da Nemija uradi nešto što bi bilo protiv Božijih zapovesti da bi mogli da pokažu ljudima kako je učinio nešto veoma loše.

CIS

Znaćemo šta je ispravno ako budemo molili Boga da nas vodi i da nam pomogne i ako budemo čitali Njegovu Reč.

Nemija se pouzdao u Boga kada su neprijatelji hteli da ga prevare. Bog mu je pomogao da bude mudar i da donese ispravne odluke. Ima ljudi koji nas kritikuju zato što verujemo u Boga. Govore o nama ružne stvari. Mogu na primer da kažu da smo u školi prepisivali iako nismo prepisivali. Trebalo bi da molimo Boga da nam pomogne da ispravno odgovorimo. Nije ispravno ako želimo da se osvetimo ili pričamo neistine o drugima. Gospod može sve da ispravi tako da možemo da idemo i da radimo ono što je ispravno. A drugi će videti da su klevete na naš račun laž. (1. Petrova 2:12-15)

Slika IV - 5

Bog je pomogao Nemiji da ispravno odgovori svojim neprijateljima. Konačno je jednoga dana došla uzbudljiva vest: „Zidine su izgrađene!“ Svaki kamen je bio na svome mestu. Svaki deo je bio spojen, sva vrata ugrađena. Bilo je potrebno svega 52 dana da se posao završi. Bog im je pomogao da završe veliki posao za kratko vreme. Naravno, mnogo je značilo to što su radili svi; ne bi to išlo tako brzo da ih je radilo samo nekoliko. Posao je bio i dobro isplaniran i organizovan. Imali su i sav potreban materijal ali najvažnije od svega je bilo to što je sa njima bio Bog. Kako su srećni morali da budu ljudi kada su gledali na te ogromne zidine i vrata i kada su shvatili da je njihov grad konačno takav kakav treba da bude - dobro zaštićen od svakog napada.

Neprijatelji naroda su bili tužni. Isprobali su sve samo da bi zaustavili njihov posao, ali nisu uspeli. Sada su morali da priznaju: „Mora da je to bio Bog, ko je sve to učinio. Drugačije se to ne može objasniti.“ (Pogledaj Nem. 6:16)

Ljudi su dolazili izbliza i izdaleka i ponovo su mogli da vide jake zidove Jerusalima. Stanovnici Jerusalima su mogli da kažu: „Bog nam je pomogao. Dao nam je dobrog vođu, Nemiju. Bog je ispunio sve naše zahteve i dao je odgovore na sve naše probleme.“ Bilo je to predivno svedočanstvo o Božijoj moći!

CIS

Ako si hrišćanin, Bog je s tobom svakoga dana. Pomaže svojoj deci da budu mudra. Čitaj Njegovu Reč, Bibliju, i moli Ga da ti pomaže da radiš ono što je ispravno. Gospod i Spasitelj je divan. Nećeš se razočarati ako se u Njega pouzdaš i ako Ga budeš slušao.

Pitanja za kviz

1. Koja dva velika problema su mučili graditelje zidina?
(Nedostatak novca i hrane.)
2. Na koji način ti mogu biti oprošteni gresi?
(Zamoli Gospoda Isusa da ti oprosti/da te spase.)
3. Zašto se Nemija naljutio na narod?
(Zato što su grešili protiv Boga.)
4. Šta je Nemija naredio da starešine naroda urade, kako bi ispravili pogreške?
(Trebali su sve da vrate narodu.)
5. Gde možemo naći mudrost, kako bi znali ispravno da postupamo?
(U Božijoj reči, Bibliji.)
6. Koji drugi kralj se spominje u ovoj lekciji, koji je takođe želeo da narod sluša Boga?
(Josija.)
7. Zašto Nemija nije otišao da se sretne sa Sanavalatom, Tovijom i Gisemom?
(Nije želeo da napredovanje Božijeg dela – gradnja zidina, bude prekinuta.)
8. Kako se zvao čovek koji je pokušao da prevari Nemiju i da ga uvuče u hram?
(Semaja.)
9. Zašto je Semaja pokušavao da prevari Nemiju?
(Sanavalat i Tovija su ga potkupili.)
10. Za koliko dana je završena obnova zidina?
(52)

5. LEKCIJA

GRAD POSVEĆEN BOGU

Tekst Svetog Pisma:

Nemija, glave 7-13

Centralna istina:

Dozvoli da Bog vodi tvoj život.

Primena: _

za nespasene:

Primi Gospoda Isusa kao svoga Spasitelja.

za spasene:

Budi poslušan Njegovoj Reči, moli za Božije oprostjenje, uključi se u u Njegov posao, raduj se u Njemu, predaj se Bogu.

Stih koji se uči napamet:

Matej 6,24

„Niko ne može da služi dvojici gospodara.“

Vizuelno pomagalo

Dok pričate ovu biblijsku lekciju možete da „otkrivate“ kamen po kamen na zidu koji ćete naći na kraju ovog materijala. (Kamenje prekrijte pravougaonicima od belog papira koje ćete pričvrstiti čiodama.)

Uvod:

Čarls Stad je rekao: „Bog ima od Čarlsa Stada sve što može da ima.“ CI

Razvoj događaja:

1. Narod sluša Božiju Reč.
Budi poslušan Bibliji. CIS
2. Molili su za Božiji oprostaj.
Ispovedi svoj greh. CIS
3. Ljudi u Jerusalimu rade - vratari, pevači, leviti.
Radi za Boga. CIS
4. Hodali su po zidovima i slavili Boga.
Slavi Gospoda. CIS
5. Nemija se uverava da je sve po Božijoj volji.
Predaj se Bogu. CIS

Vrhunac:

„Bog ima od mene sve što može da ima.“

Zaključak:

Ka čemu je Bog vodio ljude? Da li je tako i sa tobom? CIS

Da li si primio Gospoda Isusa kao svoga Spasitelja? CIN

Lekcija – Uvod

Čarls Stad je bio misionar kojeg je Bog upotrebio da bi mnogi ljudi u Britaniji, Kini, Indiji i Africi došli Hristu. Jednog dana je neki propovednik pitao Čarlsa u čemu je tajna njegovog života.

Čarls je odgovorio: „Tajna je u tome što Bog ima od Čarlsa Stada sve što od njega može da ima.“

CI Bog želi da nas vodi u svakoj oblasti našeg života. Da li u tvome životu postoje mesta koje bi hteo da ostaviš samo za sebe? Dozvoli Gospodu da preuzme vođstvo u tvome životu da bi i ti mogao da kažeš: „Bog ima od mene sve što od mene može da ima.“

Danas ćemo videti kako su ljudi u Jerusalimu naučili da čine Božiju volju i kako su Mu dozvolili da vodi njihove živote.

Slika V - 1

Nekoliko dana nakon što su zidine bile sagrađene sastali su se svi ljudi u Jerusalimu. Sastali su se na trgu ispred Vodenih vrata. Zamolili su čoveka koji se zvao Jezdra da im čita iz Božijeg zakona. On je već pre toga učio narod Božijoj Reči. U Bibliji piše: „Jer Jezdra beše upravio srce svoje da istražuje zakon Gospodnji i da ga izvršuje i da uči Izrailja uredbama i zakonima.“ (Jezdra 7,10) Jezdra je u srcu imao želju da proučava Božiju Reč, da je sluša i da o tome uči i druge.

Ljudi su za Jezdru sagradili poseban drveni podijum tako da je mogao da stoji iznad ljudi i svako je mogao da ga vidi i čuje. Kada je otvorio svitak, svi ljudi su ustali da bi pokazali poštovanje prema Božijoj Reči. Tamo je bilo preko 40 000 muškaraca, žena i dece. Svi su stajali i slušali Božiji zakon. (Nem. 7,66-67) Jezdra je čitao Božiju Reč a bilo je tamo još i trinaest drugih ljudi koji su mu pomagali i objašnjavali smisao, tako da su svi ljudi mogli da razumeju o čemu se govori. Ljudi su pažljivo slušali Božiju Reč od ranog jutra sve do ručka. Kako je to morao da bude predivan dan!

CIS Ako si uzverovao u Gospoda Isusa Hrista kao svog Spasitelja i Gospoda, trebalo bi da pažljivo saslušаш šta Bog govori kroz Bibliju.

Učitelj će pokazati prvi kamen na vizuelnom pomagalu zida – „Slušaj Božju reč“

*Zid

Svakoga dana nađi vremena da pročitaš nekoliko stihova iz Biblije. Kada u vašoj crkvi, u Nedeljnoj školi ili u Klubu dobre vesti neko čita ili objašnjava Bibliju, važno je da pažljivo slušaš. To nije samo obična knjiga, to je Božija Reč - to što Bog želi da znaš i da izvršavaš.

Slika V - 2

Narod nije Božiju Reč samo slušao već i ispunjavao. Shvatili su da nisu živeli po Božijoj volji i počeli su da plaču zbog svojih greha. Bilo im je žao što nisu slušali Boga tako kako je trebalo da Ga slušaju. Bog ih je izabrao da budu Njegov odabrani narod ali oni su hteli da budu kao ostali paganski narodi u njihovoj okolini. Činili su takve stvari kakve čine ljudi bez Boga. Kada su slušali Božiju Reč, saznali su da ono što su činili, nije bilo ispravno. To je bila neposlušnost Božijim zapovestima. U Bibliji čitamo: „i stadoše te ispovedahu grehe svoje“. (Nem. 9:2)

Učitelju, vi ili neko od starija dece pročitajte ovaj stih iz Biblije. Unapred se dogovorite.

Pročitajte ovaj stih iz Biblije.

CIS

Bog nam kaže da i mi treba da isto to radimo kada nismo poslušni Njegovim zapovestima. Da li se družiš sa drugarima, koji ne veruju u Hrista kao ličnog Spasitelja i koji rade loše stvari? Da li gledaš sa njima nepristojne slike ili filmove? Da li psuješ ili govoriš druge ružne reči koje Bog ne želi da govoriš? Da li se ponašaš ili oblačiš isto kao i tvoji nespaseni drugari samo da bi im se dopao umesto toga da želiš da se dopadaš Bogu? U Bibliji piše da svako ko priznaje svoje grehe i želi da ga Gospod promeni nalazi kod Njega milost i oprostjenje. (Priče Solomunove 28,13) Ako želiš da Gospod vodi tvoj život, moraš da Mu kažeš sve što si loše učinio.

*Zid

Učitelj će pokazati drugi kamen na vizuelnom pomagalu zida – „Moli za Božiji oprostaj!“

On će ti oprostiti grehe upravo onako kako je i obećao. (1. Jovanova 1:9) Daće ti snagu da kažeš „ne“ stvarima u tvome životu koje su protiv Božije volje. (Rimljanima 6:12-13) Gospod Isus Hristos može da nam oprost i da nam da dovoljno snage da možemo živeti za Njega zato što je za nas umro i vaskrsao. Bog može da radi u našim životima tako kao što je radio i u životima svog naroda u Jerusalimu.

Slika V - 3

Unutar grada Jerusalima je još uvek bilo dosta posla. Trebalo je da se popravi mnogo kuća i mnogo novih da se izgradi. U Bibliji piše: „A grad bijaše širok i velik ali naroda beše malo u njemu i kuće ne behu pogađene.“ (Nem. 7:4) Bilo je važno da više ljudi živi u Jerusalimu umesto u selima oko njega. Ako je trebalo da Jerusalim bude poseban grad gde treba da dolaze ljudi da štiju pravog i živog Boga, trebalo je mnogo više ljudi kako bi od njega napravili takav grad.

Najpre su u Jerusalimu kuće sagradili vođe naroda. Zatim su odlučili da se ovamo doseli svaka deseta porodica.

Bog je vodio Nemiju da nekim ljudima dodeli poseban posao. (Nem. 7:1-3) Nemija je grad poverio svome bratu Ananiju i Ananiji zapovedniku od grada. Sećate li se da je upravo Ananija doneo Nemiji u Persiju vest o razorenim zidinama Jerusalima? U Bibliji o Ananiji piše: „bio je veran čovek i bojaše se Boga više nego mnogi.“ (Nem. 7:2) Zbog toga su mogli da mu veruju i kada se radilo o ovako važnom poslu za Boga.

Pročitajte ovaj stih iz Biblije.

Pročitajte ove stihove iz Biblije.

CIS

Neka Bog i nas učini tako vernima i neka On bude na prvom mestu u našim životima!

Nemija je takođe obezbedio da neki ljudi budu zamoljeni da budu stražari u Jerusalimu. Drugi su se brinuli za otvaranje i zatvaranje vrata da neprijatelj ne bi tajno ušao u grad. Bili su tu i pevači koji su vodili ljude u slavljenju i zahvaljivanju. I leviti koji su trebali da brinu o hramu, Božijem domu. Svaka grupa je imala svog vođu. (Nem. 11:21-24)

CIS

Ako si hrišćanin i ti bi trebao da radiš za Gospoda

*Zid

Učitelj će pokazati treći kamen na vizuelnom pomagalu zida – „Radi za Boga!“

To ne znači da svaki hrišćanin treba da bude misionar ili propovednik. I naš školski zadatak možemo da činimo na slavu Gospoda Isusa. Možemo pomagati u malim stvarima u nedeljnoj školi ili u Klubu dobre vesti. Svojim pevanjem možemo hrabriti i druge da to čine. Kod kuće možemo pomoći mami. Možemo pokušati da učinimo nešto za nekoga ko je star ili bolestan ako to ne može da uradi sam. Ako želiš da Bog svakoga dana vodi

tvoj život, pitaj Ga kako želi da pomažeš drugima. Svaki hrišćanin bi trebalo da bude bilo gde i bilo kada koristan alat za Gospoda Isusa. Svi alati se ne koriste za istu stvar - čekić se razlikuje od klješta. Možemo se jedan od drugoga jako razlikovati ali svako od nas je važan i svi zajedno možemo da budemo u dobroj službi za Gospoda.

Slika V - 4

Zidovi su bili sagrađeni. Narod je slušao Božiju Reč i bio joj je poslušan. Zamolili su Boga za oprostjenje greha i ispravili su svoje živote. Ljudima su u Jerusalimu bili dodeljeni posebni poslovi. Sada je došlo vreme za proslavljanje Boga zbog svega što je učinio i javno pokazao da je Jerusalim za Njega poseban grad. Odredili su dan velikog slavlja. (Nemija 12:27-47)

Narod je došao iz cele Judeje. Došli su pevači i muzičari, i leviti koji su bili zaduženi za hram i slavljenje Boga.

Nemija ih je podelio u dve velike grupe. Svaka grupa je trebala da izađe na vrh zidina i da hoda oko grada. Jezdra je sa jednom grupom išao na desnu stranu a Nemija sa drugom na levu. Kako su hodali po zidinama davali su Bogu čast i slavili su Ga. Pevali su i svirali na raznim instrumentima. Bila je to predivna povorka oko celog grada.

Na kraju su se obadve grupe srele nedaleko od hrama. Zatim su svi ušli u Božiji hram a ostali su ih sledili. U Bibliji o tome čitamo: „I pevači pevahu glasno s Jezrajom načelnikom svojim. I prinesoše velike žrtve taj dan i veseliše se; jer ih Bog razveseli veseljem velikim; i žene i deca veseliše se, i veselje jerusalimsko čujaše se daleko“. (Nem. 12:42-43)

CIS

Ti i ja, koji poznajemo Gospoda Isusa kao svoga Spasitelja, trebalo bi da Ga slavimo za to kakav On jeste, i da Mu zahvaljujemo za ono šta je učinio. Gospod Isus čuje kada ga današnja deca proslavljaju upravo tako kao nekada davno u Jerusalimu. Bog je tako velik i dobar! Stvorio nas je i ovaj divan svet u kome živimo. Poslao je svoga Sina da umre za nas na krstu i nakon tri dana Ga je podigao iz mrtvih. Blagoslovio nas je i odgovara na naše molitve. Imamo mnogo razloga da Ga slavimo i da Mu zahvaljujemo

*Zid

Učitelj će pokazati četvrti kamen na vizuelnom pomagalu zida – „Slavi Boga!“.

Ljudi u Jerusalimu su učinili još nešto kao dokaz svoje ljubavi prema Bogu zbog toga što Mu pripadaju. Doneli su poklone onima koji su imali poseban udeo u slavljenju i službi Bogu. Naša ljubav prema Gospodu Isusu se takođe vidi u darovima koje dajemo kao pomoć onima koji služe Bogu danas. To je sastavni deo našeg proslavljanja Gospoda za Njegovu dobrotu prema nama.

Da li u našim životima postoji nešto od ovakvog proslavljanja Boga i ovakve radosti? Živimo u svetu u kome ima mnogo nesrećnih i nezadovoljnih ljudi. Kao hrišćani treba da smo drugačiji. Drugim ljudima bi trebalo da bude jasno da u svojim srcima imamo Gospodnju radost i ljubav. Kada smo zajedno trebalo bi da želimo da slavimo Gospoda, da Mu zahvaljujemo i da dajemo za Njegov rad. Neki ljudi misle da su hrišćani tužni. Ne, Biblija nam poručuje: „ne budite žalosni, jer je radost Gospodnja vaša sila.“ (Nem. 8:10)

Slika V – 5

Bog je radio među narodom u Jerusalimu na predivan način. Svi su obećali da će slediti Gospoda i da će izvršavati Njegove zapovesti. (Nem. 9:38)

Rekli su da neće biti kao ostali paganski narodi u njihovoj okolini i da se neće sa njima stupati u brak. (Nem. 10:29-31)

Nemija je nastavio da vodi narod još 12 godina. (Nem. 13:6) Onda je morao da se vrati na dvor cara Artakserksa kao što je i obećao. (Nem. 2:6)

Ne znamo koliko dugo je ostao u Persiji. Posle nekoliko godina ponovo je tražio dozvolu od cara i vratio se u Jerusalim.

Tamo je saznao za ružnu stvar koju je učinio sveštenik Elijasiv. Dao je Toviji sobu u zgradi koja je pripadala hramu. Da li se sećate ko je bio Tovija? To je bio čovek koji se na sve moguće načine trudio da zaustavi gradnju jerusalimskih zidina. I sada je imao sobu u Božijem domu. Nemija nije hteo da se ovaj veliki greh protiv Boga nastavi. Izbacio je iz sobe sve Tovijine stvari. Naredio je da se očiste i spreme sobe prema Božijoj Reči i da se u sobe vrata sve stvari koje su pre bile tamo i koje su se koristile u bogoštovlju. Hram je bio namenjen samo bogoštovlju.

CIS

I naši životi bi trebalo da sasvim pripadaju Bogu.

Nemija je primetio da neki ljudi u okolini Jerusalima rade subotom. Taj dan im je Bog dao da se odmore od posla. Donosili su u Jerusalim hranu i subotom su kupovali i prodavali. Nemija je zaustavio ovu trgovinu, zatvorio je vrata i rekao je levitima da ih za vreme subote ostave zatvorena.

CIS

Ako prepustimo Gospodu da vodi naše živote onda će On doći na prvo mesto. U svemu šta radimo trudićemo se da Ga obradujemo.

Dalje je Nemija morao da se pomuči sa problemom muškaraca koji su sebi uzimali žene iz paganskih naroda. To bi ih dovelo do toga da se klanjaju idolima. Njihova deca nisu čak ni znala da govore jezikom kojim se govorilo u Judeji. Nemija je opet govorio protiv ovog greha i zaustavio je takva venčanja.

Pročitajte stih iz Biblije.

Ako želimo da Gospod vodi naš život odustaćemo od stvari koje nisu Njegova volja za nas. Gospod Isus je rekao: „Niko ne može da služi dvojici gospodara... Ne možete služiti i Bogu i bogatstvu.“ (Matej 6:24) Naši životi moraju da pripadaju Gospodu u potpunosti. Predaj Mu sve što imaš i što jesi.

*Zid

Učitelj će pokazati peti kamen na zidu – „Predaj se Bogu!“.

Dozvoli Gospodu da vodi tvoj život dan za danom kako bi mogao da kažeš kao Čarls Stad: „Bog ima od mene sve što od mene može da ima“.

Zaključak

Ka čemu je Bog vodio Nemiju i ka čemu vodi i nas da bi naši životi bili po Njegovoj volji?

- ❖ Da slušamo Božiju Reč i da je ispunjavamo.
- ❖ Da ispovedamo svoje grehe i da ispravljamo svoje loše stvari.
- ❖ Da radimo za Gospoda.
- ❖ Da slavimo Gospoda i da se radujemo u Njemu.
- ❖ Da se sasvim predamo Gospodu i da činimo Njegovu volju.

CIN

Da li je tako i sa tobom? Možda još nikada nisi prihvatio Gospoda Isusa kao svoga Spasitelja. Ako znaš da si sagrašio i nisi živio za Gospoda, možeš da dođeš kod Njega još danas. Zamoli Ga da ti oprost i da te spasi od greha. U Bibliji čitamo: „A onima koji su ga primili, dao je moć da postanu Božija deca - onima koji veruju u njegovo ime“. (Jovan 1:12)

Pročitajte stih iz Biblije.

Pitanja za kviz

1. Ko je narodu čitao Božju reč?
(Jezdra.)
2. Zašto je važno da pažljivo slušamo kada neko objašnjava Božju reč?
(Kroz ta objašnjenja možemo da saznamo šta Bog želi da znamo i šta očekuje da radimo.)
3. Zašto je narod počeo da plače?
(Shvatili su da su bili neposlušni Bogu.)
4. Osim zidina Jerusalima, šta još su trebali da izgrade?
(Kuće za stanovanje.)
5. Kome je Nemija poverio ulogu da upravlja Jerusalimom?
(Svome bratu Ananiji.)
6. Šta su ljudi radili tog posebnog dana?
(Zajedno su slavili Boga za sve šta je uradio.)
7. Kakvu pogrešnu stvar je uradio sveštenik Eljasiv?
(Dao je jednu hramsku prostoriju Toviji, koji je na sve moguće načine pokušavao da zaustavi izgradnju zidina.)
8. Pretpostavimo da nikada nisi primio Gospoda Isusa kao svog Spasitelja, šta bi trebalo da uradiš?
(Molim za oprostaj greha i da me spasi.)
9. Ponovi stih iz Mateja 6, 24a.
(„Niko ne može...“)
10. Kako se zvao grad koji su Nemija i narod popravljali?
(Jerusalim.)

